
NNKB – 11. cvičení

Posouzení ohybové štíhlosti
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Při posuzování konstrukcí je vždy třeba řešit průhyb.

Ideálně je průhyb řešen tak, že je průhyb vypočítán a porovnán s limitní 
hodnotou.

Norma ale také uvádí, že když je dodržena podmínka ohybové štíhlosti, tak 
by průhyb neměl být problém a není třeba průhyb posuzovat.
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Průhyb konstrukcí



Ohybová štíhlost prvku musí být menší než vymezující ohybová štíhlost.

𝝀 ≤ 𝝀𝒅
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Podmínka ohybové štíhlosti



= poměr teoretického rozpětí prvku a účinné výšky průřezu

𝝀 =
𝒍

𝒅

Pro úkol NNKB: pro desku 𝑙 = 𝐿4, pro trám 𝑙 = 𝐿3 + 300 mm, pro konzolu 𝑙 = 𝐿5 + 150 mm
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Ohybová štíhlost prvku 𝜆



λ𝑑 = κ𝑐1κ𝑐2κ𝑐3λ𝑑,𝑡𝑎𝑏
κ𝑐 – součinitele tvaru, rozpětí a napětí

λ𝑑,𝑡𝑎𝑏 – tabulková hodnota
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Vymezující ohybová štíhlost 𝜆𝑑



κ𝑐1 = 1.0 pro obdélník (deska, konzola trámu) 

κ𝑐1 = 0.8 pro T průřez (trám v poli)
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Součinitel tvaru κ𝑐1



κ𝑐2 = min 1, 7/𝑙 ,

kde 𝑙 je teoretické rozpětí prvku v metrech
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Součinitel rozpětí κ𝑐2



κ𝑐3 =
310

𝜎𝑠
,

kde 𝜎𝑠 je napětí výztuže (uprostřed rozpětí nosníku nebo ve vetknutí 
konzoly) při příslušném zatížení v mezním stavu použitelnosti v průřezu s 
trhlinou.

Zjednodušeně a bezpečně se může předpokládat

𝜿𝒄𝟑 =
𝟓𝟎𝟎

𝒇𝒚𝒌
∙
𝑨𝒔,𝒑𝒓𝒐𝒗

𝑨𝒔,𝒓𝒆𝒒
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Součinitel napětí κ𝑐3



Přesná hodnota je dána normovým vztahem (7.16).

Naštěstí jsou k dispozici i tabulky přímo s hodnotami λ𝑑,𝑡𝑎𝑏 .
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Hodnota λ𝑑,𝑡𝑎𝑏



Z přesného vztahu byly pro zjednodušení vytvořeny tabulky pro odečtení 
hodnoty. 

𝜌 =
𝐴𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣

𝑏ℎ

Pro hodnoty stupně vyztužení mezi 
0.5 a 1.5 je třeba interpolovat 
tabulkové hodnoty. 
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Tabulková hodnota λ𝑑,𝑡𝑎𝑏
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Tabulková hodnota λ𝑑,𝑡𝑎𝑏
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Tabulková hodnota λ𝑑,𝑡𝑎𝑏



Pro prvky řešené v úloze 2 proveďte posouzení průhybu užitím podmínky 
omezení ohybové štíhlosti.

• stropní deska (krajní pole spojitého nosníku

• trám T1 převislá část (konzola)

• trám T1 v poli (bezpečně prostý nosník)

• trám T2 (prostý nosník)

U každého ověření uveďte, co z Vašeho výsledku vyplývá, a případně jaké 
kroky či opatření by bylo potřeba provést. 
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Úkol


